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浙江海洋大学 2018 年硕士研究生入学考试初试试题（B 卷） 

报考专业：  交通运输工程   考试科目：  904 计算机网络技术          
注意事项：本试题的答案必须写在规定的答题纸上，写在试题上不给分。 
一、选择题（每题 3 分，15 题，共 45 分） 

 

1. 下列选项中，不属于网络体系结构所描述的内容是（ ）。  

A. 网络的层次                        B. 每一层使用的协议 

C. 协议的内容实现细节                D. 每一层必须完成的功能 

  

2. 以下关于面向连接与无连接协议特点的描述中，错误的是（  ）。 

A. 网络通信协议可以分为面向连接协议和无连接协议 

B. 数据链路层协议设计才会涉及选择面向连接或无连接协议类型的问题 

C. 面向连接服务协议的传输可靠性高，但是协议相对复杂，通信效率会有所

降低 

D. 无连接协议要求每个分组都携带源地址与目的结点地址 

 

3. 在 OSI 参考模型中，实现端到端的应答、分组排序和流量控制功能的协议

层是（  ）。 

A. 数据链路层                        B. 网络层 

C. 传输层                            D. 会话层 

 

4. 设信道的码元速率为 1200band，多相调制的相数 k=8，那么数据传输速率

为（  ）。 

A. 2400bps       B. 3600bps       C. 4800bps       D. 9600bps   

 

5. 在调制解调器的规程特性中，通信之前必须交换的信号是（  ）。 

A. 信号质量检测、检测到载波、数据装置就绪 

B. 信号地、请求发送、响铃指示 

C. 保护地、请求发送、清除发送 

D. 数据装置就绪、数据终端就绪、检测到载波 

 

6. 10 个 9.6kb/s 的信道通过时分复用方式在一条线路上传输，在统计 TDM

的情况下，假设每个子信号只有 30%的时间忙，复用线路的控制开销为 10%，

那么复用线路的带宽应该是（  ）。 

A. 32Kbps       B. 64Kbps       C. 72 Kbps       D. 96 Kbps 
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7. 数据链路层协议的功能不包括（  ）。 

A. 定义数据格式                    B. 提供结点之间的可靠传输 

C. 控制对物理传输介质的访问        D. 为终端结点隐蔽物理传输的细节

 

8. 以下关于检错码概念的描述中，错误的是（  ）。 

A. 自动检测出错误并进行纠正的方法称为差错控制方法 

B. 为每个传输的分组加上一定的冗余信息，接收端可以发现传输差错，但是

不能纠正 

C. 为每个传输的分组加上足够多的冗余信息，以便接收端能发现并自动纠正

差错 

D. 纠错码比检错码简单，实现起来容易 

 

9. 两台主机之间的数据链路层采用了后退 N 帧协议（GBN）传输数据，数据

传输速率为 16Kbps，单向传播时延为 270ms，数据帧长度范围是 128∼512 字

节，接收方总是以与数据帧等长的帧进行确认。为使信道利用率达到最高，

帧序列的比特数至少为（  ）。 

A. 2              B. 3              C. 4             D. 5 

 

10. 数据报到达目的网络后，要传送到目的主机，需要知道 IP 地址对应的（ ）

A. 逻辑地址       B. 动态地址       C. 域名          D. 物理地址 

 

11. 下列地址中，属于子网 86.32.0.0/12 的地址是（  ）。 

A. 86.33.224.123                    B. 86.79.65.126 

C. 86.79.65.216                     D. 86.68.206.154 

 

12. 以下关于 TCP 协议主要特点的描述中，错误的是（  ）。 

A. 支持面向连接与并发的 TCP 连接 

B. 支持字节流传输，自动确定接收端应用程序数据字节的起始与终结位置 

C. 允许通信双方的应用程序在任何时候都可以发送数据 

D. 使用确认机制来检查数据是否安全和完整地到达 

 

13. 以下关于 P2P 概念的描述中，错误的是（  ）。 

A. P2P 是网络结点之间采取对等方式直接交换信息的工作模式 

B. P2P 通信模式是指 P2P 网络中对等结点之间的直接通信能力 

C. P2P 网络是指与 Internet 并行建设的、由对等结点组成的物理网络 

D. P2P 实现技术是为实现对等结点之间之间通信功能和特定应用所需要设计

的协议、软件等 

 



 

 第- 3 - 页，共 5 页 
 

14. 匿名 FTP 访问通常使用的用户名是（  ）。 

A. guest      B. E_mail 地址       C. anonymous        D. 主机 id 

 

15. 许多黑客利用软件实现中的缓冲区溢出漏洞进行攻击，对于这一威胁，

以下方法中最可靠的是（  ）。 

A.安装防火墙                         B. 安装用户认证系统 

C.安装相关的系统补丁软件             D. 安装防病毒软件 

 

 

二、填空题（每题 3 分，10 题，共 30 分） 

 

1. 假设一个 CRC 生成多项式为 ，要发送的信息码为

101011，则算出的 CRC 校验码为                            。 

 

2. 多路复用器的主要作用是                                 。 

 

3.                 是指到达通信子网中某一部分的分组数量过多，使得该

部分网络来不及处理，以致引起这部分乃至整个网络性能下降的现象。 

 

4. 违规编码法不需要任何填充技术就能实现数据的透明传输，但它只适用于

采用                     编码。 

 

5. 电路交换和分组交换都属于                 传输模式。 

 

6. 会话连接的释放不同于传输连接的释放，它采用                    ，

即使用完全的握手，只有双方同意会话才会终止。 

 

7. B 类 IP 地址的范围                           。 

 

8. 如果用户网络需要划分成 5 个子网，每个子网最多有 20 台主机，则适用

的子网掩码是                               。 

 

9. SMTP 服务进程使用了简单邮件传输协议，其对应的端口号为          。

 

10. FTP 在传输层使用的是               协议。 
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三、判断题（每题 1.5 分，10 题，共 15 分） 

 

1. 会话层建立在传输层上，其任务是实现会话连接到传输连接的映射、加强

会话管理、活动管理等。                                     （   ）

 

2. 网络的异构性指的是传输介质、数据编码方式、链路控制协议，及不同的

数据单元格式和转发机制，这些特点只定义在数据链路层协议中。 （   ）

 

3. 路由器不仅有多个 IP 地址，也有多个硬件地址。             （   ）

 

4. 为了网络安全，划出部分 IP 地址为私有 IP 地址。私有 IP 地址不仅可以

用于 LAN，还可以用于 WAN 连接。                              （   ）

 

5. BGP 的路由选择算法是基于路径向量(path vector)算法。      （   ）

 

6. 作为 IP 协议的补充，ICMP 报文直接封装在 Ethernet 帧中。    （   ）

 

7. 在多播 IP 路由中，使用组共享树方法时，系统中有 N个组，那么最多有

个树。                                           （   ） 

 

8. UDP 协议适用于对性能要求高于数据安全性要求的系统。       （   ）

 

9. 路由表的分组转发部分由交换结构和输入端口两个部分组成。   （   ）

 

10. UDP 报文的报头主要包括端口号、长度、检验和等字段，且报头的长度

是可变的。                                                  （   ）

 

 

四、综合题（每题 15 分, 5 题中任选 4 题，共 60 分） 

 

1. 请叙述：多路复用技术主要包括哪几类？并比较各自的优点和缺点？ 
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2. 请叙述：IP 数据报包含哪些主要信息？此外，为了有效地解决网络最大

传送单元(MTU)可能出现数据报无法封装的问题，IP 协议所采用的分段和重

装配机制是什么？哪些字段被用来处理分段和重装配问题？ 

 
 
 
 
 
 
 
3. 在一个采用 CSMA/CD 协议的网络中，传输介质是一根完整的电缆，传输速

率为 100Mb/s。若电缆的长度为 1km，电缆中信号的传播速率是 200000km/s。

则能够使该网络正常运行的最小帧长是多少？若最小数据帧长减少 80bit，

则最远的两个站点之间的距离应至少变化多少才能保证网络正常工作？ 

 
 
 
 
 
 

4. 现有某个公司需要创建内部网络，该公司包括工程技术部、市场部、财务

部和办公室四个部门，每个部门约有 20 至 30 台计算机。请回答： 

（1）如果分配给该公司使用的地址为一个 C 类地址，网络地址为

192.168.161.0，该采用什么办法将四个部门从网络上进行分开？ 

（2）确定各部门的网络地址和子网掩码，并写出分配给各个部门网络中的主

机 IP 地址范围？ 
 
 
 
 
 

5. 请叙述： 什么是虚拟局域网 VLAN？建立虚拟局域网的交换技术主要有哪

些？ 

 
 
 
 
 


